
1

The Flame
Bedienungsanleitung | Manual



2 3

INHALTSVERZEICHNIS

Sicherheitshinweise .............................................................................................................................................................04-05

Der Aufbau  ................................................................................................................................................................................... 06

Bedienelemente und Anschlüsse ........................................................................................................................................... 06

TWS Funktion .............................................................................................................................................................................. 07

Verbindung via Bluetooth ......................................................................................................................................................... 07

Verbindung via AUX .................................................................................................................................................................... 07

Technische Daten & Pflege und Transport ........................................................................................................................... 09

Contents English  ........................................................................................................................................................................ 10

VerpackungsInhalt 
1x Lautsprecher
1x Glasabdeckung
1x Metallhaken
1x Abdeckung Ethanolbehälter
1x Ethanolbehälter
1x Gummiband
1x Transportbox

Sehr geehrter Kunde!
Danke, dass Sie sich für dieses hochwer tige 

Gerät entschieden haben. Diese Bedienungs-

anleitung soll Ihnen eine Übersicht darüber 

geben, wie Sie Ihr Gerät bedienen können. Sie 

erhalten Sicherheitsinformationen und werden 

darüber informier t, wie Sie ihr Gerät am besten 

reinigen. Die Sicherheits- und Bedienungsin-

formationen sind einzuhalten, damit das Pro-

dukt langfristig und sicher funktionier t. Bitte 

nehmen Sie sich einige Minuten Zeit, um die 

Bedienungsanleitung sorgfältig durchzulesen. 

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung gut 

auf, damit Sie bei einem Weiter verkauf mitge-

geben werden kann. Bedingt durch Softwareu-

pdates oder technische Weiterentwicklungen 

bei Drittherstellern (z. B. Apps) können Teile 

dieser Bedienungsanleitung aktualisier t wer-

den. Bitte besuchen Sie von Zeit zu Zeit un-

sere Webseite „www.audioblock.com“, um zu 

prüfen, ob es neuere Bedienungsanleitungen 

zum Download gibt. Vergleichen Sie hierzu die 

Standangabe auf der letzten Seite mit der An-

gabe im Internet. Wenn Sie noch weitere Fra-

gen zu Ihrem Gerät haben, nehmen Sie bitte 

Kontakt zu einem autorisier ten Fachhändler 

oder zu unserem Ser vice auf. Im Falle eines De-

fektes, der durch Fehlbedienung, Missbrauch 

oder Nichtbeachten der Bedienungsanleitung 

auftrit t, bitten wir um Verständnis, dass die Ga-

rantie für dieses Gerät erlischt. Ebenfalls kann 

keine Haftung für Folgeschäden übernommen 

werden. Dieses Produkt ist CE zer tifizier t und 

er füllt alle Richtlinien und Anforderungen der 

Europäischen Union. EMV und ROHS Dokumen-

tationen liegen vor.
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Wichtiger Hinweis
Bevor Sie The Flame benutzen, lesen Sie bitte aufmerksam und vollständig die folgenden Hinweise 

durch. Bitte bewahren Sie die Bedienungsanleitung an einem geschützten Ort auf, damit Sie die 

Details zur Bedienungsanleitung jederzeit nachlesen können.

Warnhinweise immer beachten

• The Flame immer von Kindern fernhalten. Betreiben Sie das Gerät mit Ethanol, bewahren Sie 
dies so auf, dass es unter keinen Umständen in die Hände von Kindern geraten kann. 

• Bei der Verwendung von Ethanol, „The Flame“ niemals unbeaufsichtigt lassen. 

• The Flame nur auf ebene und tragfeste Untergründe stellen. Der Gebrauch im Haus ist aus-
schließlich für gut durchlüftete Räume geeeignet. 

• Halten Sie, für den Fall eines Unfalls oder Missgeschicks, einen Feuerlöscher bereit. Flamme 
niemals mit Wasser löschen, es kann zu einer Dampfexplosion führen und schwere Verbren-
nungen verursachen.

• Sollte „The Flame“ ein unnatürliches, unkontrollierbares Brennverhalten aufzeigen, löschen 
Sie das Feuer mit dem Löschdeckel, bzw. löschen Sie das Feuer unverzüglich mit einer Lösch-
decke oder einem Feuerlöscher.

• Niemals Brennstoff in ein noch warmes, heißes oder gar brennendes Gefäß gießen! Das  
Brenngel kann verpuffen und es besteht erhöhte Explosionsgefahr. Nehmen Sie zum Befüllen 
des Ethanolbehälters die abgekühlte Glasfront ab und nehmen die Dose aus der Vorrichtung 
herraus. 

• Halten Sie einen Mindestabstand von 60 cm zu entflammbaren Oberflächen und Wänden.

• Wärend der Nutzung mit Ethanol, erhitzt sich das Glas bis zu 0,6 KW. Verschieben Sie das Gerät 
nicht und versuchen Kontakt zu vermeiden. 

• Lassen Sie nach Möglichkeit die Flamme komplett ausbrennen. Sollte Restethanol im Behälter 
sein, kann es beim Transport auslaufen. Transportieren Sie das Gerät nur im ausgekühlten 
Zustand. 

• Das mitgelieferte Gummiband, dient ausschließlich als Transportsicherung und Verschluss 
des Ethanolbehälters. Nur im ausgekühlten Zustand verwenden. 

Sicherheitshinweise

Achtung: Um die Gefahr eines Stromschlages zu vermeiden, darf an diesem Gerät keine Verände-
rung vorgenommen werden! Das Öffnen des Gerätes sowie Veränderungen am Gerät dürfen nur 
durch autorisierte Personen vorgenommen werden.

Wichtige Sicherheitshinweise:

 ▶ Dieses Gerät darf nur an einer dafür vorgesehenen Steckdose angeschlossen werden.
 ▶ Dieses Gerät darf keiner Feuchtigkeit ausgesetzt werden.
 ▶ Stellen Sie sicher, dass das Gerät frei steht.
 ▶ Achten Sie darauf, dass das Anschlusskabel nicht beschädigt ist oder wird.

 

Informationen zur Entsorgung des Altgerätes:

Ihr Produkt ist aus qualitativ hochwertigen und wieder verwertbaren Materialien gebaut. Mit diesem 
Zeichen erfüllt das Produkt die EU-Norm 2002/96/EC. Bitte entsorgen Sie Ihr Gerät nicht im Haus-
müll sondern an entsprechenden Wertstoffsammlungen. Sie sind verpflichtet elektronische Geräte, 
Zubehör und Verpackung in speziell dafür vorgesehenen und durch Schilder gekennzeichneten Stel-
len abzugeben. Für nähere Informationen, wo Sie diese dafür vorgesehenen Stellen finden, wenden 
Sie sich bitte an Ihr Entsorgungsunternehmen. Bitte halten auch Sie sich an diese Verordnung, um 
unseren Kindern eine besser Umwelt zu erhalten.

Das Gerät entspricht der EU-Norm (73/23/EEC)und erfüllt die elektromagnetische Kompatibilität 
(89/336/EEC).

Das Blitz-Symbol soll den Benutzer vor nicht isolierten gefährlichen Spannungen im Gerätegehäuse 
warnen. Diese Spannung könnte groß genug sein, um Personen durch einen elektrischen Schlag zu 
verletzen. Das Ausrufezeichen soll den Benutzer darauf aufmerksam machen, dass die Beschrei-
bung, die mit dem Gerät ausgeliefert wird, wichtige Bedienungs- und Wartungshinweise enthält.
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Bedienelemente und Anschlüsse am Gerät

Aufbau

1. Nehmen Sie das Unterteil aus der Transportbox und stellen es auf einen festen nicht entzündbaren Untergrund. 2. 
Füllen Sie nun das Ethanol in den Behälter. Die Flüssigkeit wird nun von der Brennwatte aufgenommen. Füllen Sie ma-

xinmal so viel ein, bis die Brennwatte vollgezogen ist.  Die Brenndauer richtet sich nach dem verwendeten Brennstoff. 

Beachten Sie beim Nachfüllen, dass der Behälter vollständig ausgekühlt ist. 

3. Entnehmen Sie das Glas der Transportbox, zünden den Brennstoff an und platzieren Sie das Glas wie auf der Zeich-

nung abgebildet. Es kann hierbei zu einer Stichflamme kommen. Bitte halten Sie ausreichend Abstand und verwenden 

hitzeabweisende Handschuhe um Verbrennungen zu vermeiden. 

1. Rückseite: Power AN/AUS
2. Rückseite:  AUX
3. Rückseite: Ladeanschluss Typ C
4. Front: Licht AN/AUS

5. Lautstärkeregler leiser / vorheriger Titel
6.  Lautstärkeregler lauter / nächster Titel
7.     Play/Pause: Pausieren Sie den Musiktitel

1 2 3 4 5

AUX
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Bluetooth verbinden
Sie können unterschiedliche Ausgabegeräte via Bluetooth mit „The Flame“ verbinden (Handy, Tablet, PC). 
Der BT-Lautsprecher lässt sich mit einem weiteren „Flame“ verbinden. Das Gerät kann nicht mit externen 
Bluetoothgeräten verbunden werden. 

1. Schalten Sie den Lautsprecher ein. Das Gerät befindet sich automatisch im Suchmodus.  
2. Schalten Sie nun Bluetooth an Ihrem Ausgabegerät (Handy, Tablet, PC) ein und wählen Sie in der  
    Geräteliste „The Flame“ aus. 

3. Ist der Lautsprecher verbunden ertönt ein leises Signal. Maximale Reichweite 10m.

4. Ist kein Gerät via Bluetooth verbunden, schaltet sich das Gerät automatisch nach 10 Minuten ab. 

Möchten Sie die Verbindung trennen, halten Sie „Play/Pause“ an der Front länger gedrückt. Es ertönt ein 
Entkopplungssignal.

Zwei Lautsprecher verbinden
1. Schalten Sie beide Tischlautsprecher ein.

2. Drücken Sie nun, auf beiden Geräten, den Powerknopf doppelt. Sind die Geräte miteinander verbunden,  
    ertönt ein Signal. Reichweite maximal 5m.

3. Möchten Sie die Verbindung aufheben, drücken Sie erneut den Powerknopf.

AUX
Sie können unterschiedliche Ausgabegeräte via AUX-Kabels mit „The Flame“ verbinden. Eine Umschaltung 
erfolgt automatisch.

Die Lautstärkeregler
Um die Lautsärke zu regeln drücken Sie mehrmals auf die Touchbedienung. Halten Sie die Lautstärkeregler für 
eine kurze Zeit gedrück, wechselt das Gerät in den nächsten oder vorherigen Titel.

Licht
„The Flame“ verfügt über ein leicht gedimmtes Licht. Dies befindet sich oberhalb der Bedienelemente.  
Drücken Sie hierfür leicht auf Symbol 4 um es zu aktivieren und erneut um es auszuschalten. 

Reset
Um alle bisherigen Verbindungen über Bluetooth mit „The Flame“ zu löschen, reseten Sie das Gerät einmal. 
Auf der Rückseite des Gerätes befindet sich links vom Ladeanschluss ein Resetknopf. Drücken Sie diesen für 
eine längere Zeit. 
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Technische Daten

Leistung: ..............................................................................15 Watt

Analoge Eingänge: .............................................................3.5 mm AUX IN  

Fremdspannungsabstand: ..............................................> 75 dB

Frequenzgang LS: ..............................................................90 Hz - 18 kHz

Streaming: ...........................................................................Bluetooth

Leistungsaufnahme „Aus“: ..............................................0 Watt

Batterie:  ..............................................................................7.4V  2400mAh

Abmessung: ........................................................................       166 mm H: 412 mm

Gewicht: ...............................................................................3,4 kg

Pflege und Transport
Pflege und Reinigung des Gerätes

Nehmen Sie das Gerät, bevor Sie es reinigen, vom Strom. Benutzen Sie nur saubere und trockene 
Lappen, um ihr Gerät zu reinigen. Wenn das Gerät sehr stark verschmutzt ist, können Sie das Gerät 
mit einem handfeuchten Lappen und mit milder Reinigungsflüssigkeit reinigen. Nutzen Sie niemals 
Flüssigkeiten, wie Benzin, Alkohol, Petroleum oder andere Lösungsmittel.

Transportieren des Gerätes

Bitte bewahren Sie die Verpackung und die Bedienungsanleitung auf, damit Sie das Gerät für einen 
Transport oder zum Verschicken ordnungsgemäß verpacken können. Die Originalverpackung ist so 
entwickelt, dass Sie das Gerät sicher transportieren oder verschicken können. Bewahren Sie bitte 
auch die Bedienungsanleitung auf, damit Sie diese gegebenenfalls an Dritte weitergeben können.

Haftungsausschluss
Die Audioblock GmbH übernimmt keinerlei Haftung oder Gewährleistung für Schäden, die aus  
unsachgemäßer Instalation, Montage und unsachgemäßem Gebrauch des Produktes oder einer 
Nichtbachtung der Bedienungsanleitung und/oder der Sicherheitshinweise resultieren.

Fehlerbehebung
Bei Unklarheiten oder eventuell auftretenden Fehlern, wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhändler 
oder halten Rücksprache mit unserer Technischen Abteilung. 

! Reparaturen und Eingriffe in das Gerät, dürfen nur durch autorisiertes
Fachpersonal vorgenommen werden.
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Thank you for choosing topurchase this high 

quality device.This manual shall give you an 

over view of how to operate your device. You 

will receive safety information and you will be 

informed about how to clean your equipment 

best. The safety and operating information 

must be strictly followed in order to ensure 

the long-term and safe functioning of the pro-

duct. Please, take some time to peruse the 

manual carefully. The operating instructions 

should be retained in a safe place for future 

reference, to be given with a resale. Due to 

software updates or technical developments 

with third manufactures (e.g. Apps), par ts of 

this manual can be updated. Ever y now and 

then please visit our website „www.audio-
block.com“ to check whether there are up-to-

date operating instructions for downloading. 

For this purpose, compare the status on the 

cover page with the information on the Inter-

net. If you have any fur ther questions regar-

ding your device, please contact an authorized 

specialist supplier or our ser vice centre. In 

case of a defect resulting from improper ope-

ration, misuse or non-obser vance of the ope-

rating instructions, please be aware that the 

guarantee for this defect will be invalidated. 

Besides, no liability can be accepted for conse-

quential damages. This product is CE cer tified 

and meets all the directives and requirements 

of the European Union. EM and RoHS documen-

tation are provided.

Dear Costumer, ContentS

Safety Instructions ................................................................................................................................................................14-15

Operating elements on the Device ......................................................................................................................................... 16

TWS function ............................................................................................................................................................................... 17

Bluetooth Connection and Play .............................................................................................................................................. 18

Connection via AUX .................................................................................................................................................................... 18

Specifications, maintenance  & transport ............................................................................................................................ 19

Content
1x Speaker
1x Glas
1x Ethanol tank
1x Cover of tank
1x Hook
1x Rubber band
1x Box
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Safety instructions

Caution: to avoid the risk of electric shock, do not modify this device! The opening of the device as 
well as changes in the appliance may be carried out only by authorized personnel. 

Important security instructions:

 ▶ This device may be connected only to a socket intended for it.
 ▶ This device is not to be exposed to humidity.
 ▶ Make sure the appliance does not stand to close to other objects 
 ▶ Make sure that the connection cable is not damaged or is going to be damaged

  

Information on disposal of the old equipment:

Your product is made of high quality and recyclable materials. With this symbol, the product fulfils 
the EU Directive 2002/96 / EC. Please do not dispose of your appliance in the domestic waste but 
in a suitable separate collection of materials. Electronic devices, accessories and packaging shall 
be handled to special places intended and marked by signs for its purpose. For more information, 
where you find these places, please contact your local garbage disposal service. Please, keep to this 
regulation in order to give a better environment to our children. 

The equipment complies with the EU norm (73/23/EEC). and fulfils the electromagnetic 

compatibility (89/336/EEC). 

The flash icon shall warn the user of not isolated hazardous voltages in the device’s housing. This 
voltage could be strong enough to injure people through an electrical shock. The exclamation mark 
shall draw the attention of the user to the fact that the manual, delivered together with the device, 
contains important operating and maintenance instructions.

Important Indication 
Read the user manual carfully before using „The Flame“. Keep the manual so that you can refer to it 

at any time. 

Warnings

• Keep „The Flame“ away from children.  Only use ethanol and keep it away from children. 

• While using ethanol never leave the device unattended.

• Only place „The Flame“ on leveled an stable ground. Only use indoors in  well-ventilated areas.

• Have a fire-extinguisher ready just in case. Never use water to extinguish.  It may explode and 
cause burns. 

• If „The Flame“ shows an unnatural, uncontrollable burning behavior, extinguish the fire with 
the fire extinguish cover, fire blanket or a fire-extinguisher.

• Never pour ethanol in a tank which is still warm, hot or even burning.  The ethanol can detona-
te and there is an increased risk of explosion. To fill the ethanol tank remove the cool glass and  
remove the tank from „The Flame“.

• Keep minimum distance of 60 cm from flammable surfaces.

• While using ethanol the glass heats considerably. Do not move the device and try to avoid 
contact.

• If possible let „The Flmae“ burn out completely. If there is ethanol leftover in the tank it may 
spill during the transport. Only transport the device after a cool down. 

• The supplied rubber band is only used to secure the ethanol container during transport and 
to close it. Use only when the container is cool down.
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Operating elements on the Device

Construction

1. Take the lower part out of the transport box and place it on a firm non-flammable ground.

2. Now fill the ethanol into the container. The liquid is now absorbed by the firing pad. Fill in at most as much until the 

firing floss is complete. The burning time depends on the fuel used. When refilling, make sure that the container has 

cooled down completely. 

3. Take the glass out of the transport box, light the ethanol and place the glass as shown in the drawing. There might 

be an explosive flame.  Therefore keep sufficient distance and use heat-resistant gloves to avoid burns.  

1. Back: Power ON/OFF
2. Back:  AUX
3. Back: Charching port Typ C
4. Front: Light ON/OFF

5. Volume discrease / previous track
6.  Volume increase / next track
7.     Play/Pause: short press play/pause

1 2 3 4 5

AUX
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Bluetooth Connection 
You are able to connect different devices via bluetooth (mobile phone, tablet, PC). The speaker can only be 
connected to another „Flame“ otherwise it has only a bluetooth receiver and can therefore be connected to no 
other speaker or headphones. 

1. When the speaker is in bluetooth mode, it will automatically switch to pairing state. 
2.Turn on bluetooth on your mobile device and select „The Flame“.

3. The speaker will sound after pairing. 
4. If connection failed the table will switch off 10 minutes later.

If you want to disconnect, press and hold “Play/Pause” on the front.

TWS Function
You are able to connect two speaker.

1. Turn on the first and second speaker by pressing Power.

2. Double click on the power button on both speakers. The speakers will enter team paring mode, you will hear  
    an acoustic signal.

3. When speakers are team pairedinsert the AUX cable into the AUX socket on the back panel of the main  
    speaker.

4. The speakers will switch off the team paring by pressing  Power shortly.

AUX
You are able to connect different devices via AUX 3,5mm (mobile phone, tablet, PC). 

Volume control
1. Press the touch-button ( + ) to increase volume. When it reaches the max. volume, there is indicating voice. 
2. Press the touch-button ( - ) to discrease volume. 
3. Long press volume +/- for previous or next titel. 

Light
„The Flame“ features a slightly dimmed light. The light is above the control buttons. 
Press symbol 4 to switch on the light  and again to switch it off. 
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Stand: 09.2022

Technical specifications

Power:...................................................................................15 watts

Analogue inputs: ................................................................3.5 mm AUX IN  

Signal to noise ratio: .........................................................> 75 dB

Frequency Response ls: ...................................................90 Hz - 18 kHz

Streaming: ...........................................................................Bluetooth

Battery: ................................................................................7.4V  2400mAh

Power consumption „Off“: ...............................................0 Watt

Power consumption „Operation“: .................................18 Watt (max.)

Dimensions: ........................................................................       166 mm H: 412 mm

Weight: .................................................................................3,4 kg

Care and transport

Care and cleaning of the appliance
Before you clean it, disconnect it from the power supply. Use only clean and dry cloths to clean your 

appliance. If the appliance is very dirty, you can clean the unit with a damp cloth and mild cleaning 

fluid. Never use liquids such as gasoline, alcohol, petroleum or other solvents. 

Transport The unit
Please keep the packaging and the instructions for use so that you can pack the unit properly for 

transporting or shipping. The original packaging is designed so that you can safely transport or ship 

the device. Please keep this manual for future reference.

Warranty Disclaimer
Audioblock GmbH assume no liability and provides no warranty for damage resulting from improper  

installation/mounting, improper usw of the product or from failure to observe the operating instractions  

and/or safety notes.

! Only authorized qualified personnel may carry out repairs and  
interventions in the device.
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www.audioblock.com

Audioblock GmbH
Auf der Striepe 3a | 27798 Hude
Tel.: +49 (0) 44 84 - 920 090 10
E-Mail: block@audioblock.com


